



龙头新闻客户端

庆祝中国共产党成立100周年 文艺演出综合排演正在有序推进

新华社北京6月20日电 按照中央有关活动安排,庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》将于2021年“七一”前夕在国家体育场举办。届时,党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士将现场观演。文艺

演出由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中央军委政治工作部、北京市主办。文艺演出将以大型情景史诗形式呈现,综合运用多种艺术手段,生动展现中国共产党百年来带领中国人民进行革命、建设、改革的壮美画

卷,热情歌颂党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们国家取得的历史性成就、发生的历史性变革,展示全面建设社会主义现代化国家的光明前景。目前,文艺演出的创排筹备工作正在有序推进。

“十四五”开新局

近三年,25个项目前期工作提前50天完成,209个项目平均提前27天开工

省百大项目彰显龙江营商品牌

黑龙江日报全媒体记者 徐佳倩

随着我省百大项目进入百日“夏季大会战”,全省各地百大项目建设吹响“进军号”,捷报频传。益海嘉里(富裕)现代农业产业园项目大机械与建设者紧张忙碌,产业园内的能源公司电厂主厂房土建施工已全部完成,热电联产项目完成91%,一次水厂土建施工以及设备安装工程全部完成;荒沟抽水蓄能电站项目1号机组进入紧张调试阶段,电站建设进入最后的关键期……

省发改委在2019年初成立省重大项目办公室,牵头推进省百大项目建设以来,全省各地招商落地、项目建设进度与热度齐头并进。百大项目成了反映营商环境得到优化的一面镜子,全省经济发展的“稳定器”,龙江品牌效应凸显,树立起鲜明的实干导向。

突出服务保障 跟踪解决项目难题

过去跑手续,需要几个星期、几个月

的时间,如今只需要几天就能跑完全部“落户”手续。甚至手续还没办下来,就可以提前走绿色通道动工建设,手续可以后补。三年来,这样的办事效率和“容缺受理”的政策优惠让项目和企业连连称好。

这种改变主要得益于省重大项目办公室组织落实落靠市(地)+厅局的“1+1”双牵头责任,制定出台“五保”举措,围绕审批、土地、资金、环评、水电气运工同步发力,实招狠招夯实地基项目前期要素保障。同时,秉承“能到项目现场就不坐在办公室说”的工作理念,省重大项目办公室还将自己定位为全省百大项目“首席服务员”,坚持“有求必应、无事不扰”,去年主动服务项目单位和责任单位150次,足迹踏遍全部百大项目建设现场,现场服务、发现和解决问题100余次,协调厅局现场服务调度136次,解决建设问题112个,实现事事百分百答复。所有工作人员手机号码面向百大项目单位公开,保持24小时在线状态为企业服务。

(下转第三版)



荒沟抽水蓄能电站项目地下机组厂房。

图片由项目单位提供

因地制宜 分类施策

黑土地保护叠加效应凸显

黑龙江日报全媒体记者 周静

在绥化市北林区新华乡新华村路边,有一片黑土地,绿油油的玉米苗长势喜人。

“这里采取农艺和生物措施保护黑土地。去年秋天秸秆全量深翻还田,增加黑土地的有机质。”绥化市北林区农技推广中心推广研究员张树春介绍说,“现在大家看到的这个土壤剖面,65厘米都是黑土,在30厘米左右,都能看到翻埋的秸秆。通过这些秸秆在耕层下面建了一个‘土壤水库’,雨水多的时候蓄水,干旱的时候源源不断地给秧苗供水。”

通过多年的黑土地保护和利用,项目区旱田耕层由当年的18厘米左右增加到现在的31.5厘米,有机质也得到了3%以上的提升。

多种保护叠加效应

黑土地耕地在一定时期内存在着肥力透支,“变薄、变瘦、变硬”的问题。为了给黑土地“增肥”,我省从2015年开始承担国家的黑土地保护利用项目。项目实施过程中,采用了有机物料还田、深耕深松、测土配方施肥、增施缓释肥料、生物肥料等方式方法进行保护利用黑土地。多种方式一起发挥作用,释放了叠加效应,使黑土地在保护中利用,在利用中得到保护。

张树春说:“秸秆翻埋还田使土壤更加松软了,秸秆腐殖质成为农作物的粮食,源源不断地供应农作物生长。”

绥化市海伦市,是中国大豆之乡,从2015年开始开展了5种黑土地保护模式。如今黑油油的土壤不仅松软,间或还有粉红色蚯蚓在其间蠕动。

中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员邹文秀介绍,海伦是我省中厚层黑土典型代表地区,这类土壤主要问题是有机质积累和分解失去平衡,针对问题,他们以秸秆翻埋还田、粉肥还田和松泥还田为核心,以黑土层扩容增碳为目的,组合了玉米-大豆和玉米-玉米-大豆轮作技术,建立了黑土层保育模式。

海伦市农业农村局局长刘向波告诉记者,连续6年的试验示范表明,在本来不低的

产量基础上,玉米平均增产10.2%以上,大豆平均增产12.3%以上,土壤有机质含量提高了3.2克/千克以上,黑土层保护深度达到了30~35厘米,各项指标都达到或超过国家保护纲要要求。

类型多样需因地制宜

我省黑土地保护专家组组长、中国科学院东北地理与农业生态研究所二级研究员韩晓增介绍,根据第二次全国土地调查数据和县域耕地质量调查评价成果,我省的东北典型黑土区耕地是吉林省的2.75倍,是辽宁省的3.19倍。

(下转第三版)

胡昌升到哈尔滨、绥化、齐齐哈尔、黑河部分县市督导检查时强调 坚持人民至上生命至上不折不扣抓好安全生产 排查整治隐患确保全省安全生产形势持续稳定

本报20日讯(邱瑞洁 黑龙江日报全媒体记者王传来)

17日至20日,省委副书记、省长胡昌升先后赴哈尔滨市、绥化安达市、齐齐哈尔富裕县、讷河市、黑河嫩江市、五大连池市、北安市检查督导我省“十查十治”落实情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,坚持人民至上、生命至上,层层压紧压实责任、落实落靠措施,不折不扣抓好安全生产,为建党百年营造良好氛围。

危化企业是“十查十治”重点之一。胡昌升先后到中石油哈尔滨石化公司、中庆燃气高子天然气门站、安达市兴达化工有限公司、宜家宏大化工有限公司、信维源化工有限公司、国储能源嫩江天然气公司和中石油北安油库等企业进行督导检查。他强调,危化品生产风险较大,要做到机械设备检修到位、隐患排查整改到位、员工安全培训到位,确保安全生产万无一失。

胡昌升在安达市主持召开了化工企业安全生产座谈会。他强调,安全是企业最大的效益。要真正树立安全发展理念,摒弃重发展轻安全、重效益轻投入的错误观念,做到警钟长鸣。安全生产关键在人,不能把安全生产制度只写在纸上挂在墙上喊在嘴上,而要放在心上扛在肩上抓在手上,将安全责任落实落靠,让安全意识入脑入心,从源头上筑牢安全屏障。要起用专业化人员专门负责安全监管工作,动态化排查风险隐患,高水平培训企业员工,让安全生产渗透到每一个环节、每一个岗位、每一名员工,用安全生产的卓越成效推动企业高质量发展。

尼尔基水利枢纽工程是嫩江流域防洪控制性工程。胡昌升冒雨登上工程坝顶,看到水库正在开闸放水,为即将到来的洪峰腾出库容。他指出,我省防汛形势严峻,要立即进入战备状态,充分发挥大型水利枢纽调蓄功能,最大限度降低洪涝灾害威胁。要科学调度库容,快速收集信息,精准研判汛情,为防汛提供指挥保障。要加紧检修设备,储备充足物资,为防汛提供物质保障。要层层落实责任,壮大救援力量,加大巡查力度,为防汛提供人员保障。

非煤矿山也是“十查十治”重点。胡昌升来到多宝山铜业,走进露采指挥中心了解企业安全生产规章制度落实情况。他强调,一定要居安思危,克服麻痹思想,把安全生产抓实抓细抓到位。要加大安全投入,用数字化、5G等现代科技手段管理矿山,提升安全管理水平。要做好员工培训和岗前安全提示,提高员工安全意识和自我救护能力。要健全规章制度,严格执行操作规范,打造安全生产环境,建设绿色智慧矿山。

胡昌升非常关心旅游安全。他在五大连池地质公园检查时强调,要认真排查安全隐患,完善景区护栏等安全设施,加强游客安全提示和工作人员安全培训,进行实战演练,提升医疗救护、疏散通道、救援装备等服务水平,在旅游安全方面做好做实做成样板。

今日看点

关注大兴安岭地区汛情



详见第二版

除“指尖”之苦 减基层之负

各地区各部门扎实开展整治“指尖上的形式主义”工作综述

详见第三版

民生民生

把助老服务兑换成时间存给未来的自己
“时间银行”
嵌入社区互助养老服务

详见第五版

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

大项目服务“一对一” 送电保电加速度

杨帆 黑龙江日报全媒体记者 桑蕾 孙铭阳

日前,飞鹤(哈尔滨)乳品有限公司迎来一群“光明使者”——哈尔滨双城供电公司飞鹤项目专属服务团队队长陈文胜带领3名队员与国网黑龙江电力(李庆长)共产党员服务队队员潘升、刘智宇、宋宽来现场勘察,同时对厂区建设用电情况进行安全指导。

“供电公司帮助飞鹤协调各项事宜,仅用6天时间就完成临时用电工程送电,让我们体验到了电网加速度。”飞鹤(哈尔滨)乳品有限公司总监孙建国说。

飞鹤项目是省百大项目之一,自4月初开工以来,哈尔滨双城公司飞鹤项目专属服务团队7人15次来到现场勘察,掌握项目负荷情况和供电路

径,协调相关道路管理单位打通线路走廊,科学合理提供供电方案,为飞鹤项目提供电力保障。

“在党史学习教育中,我们不仅要在线上学,更要立足实际线下做。飞鹤项目提交正式用电申请后,在专用供电线路前期设计、工程招标等方面存在诸多困难的情况下,咱们项目专属团队7人要主动作为,帮助沟通协调,最大限度为项目早竣工、早投产争取时间。”哈尔滨双城公司党支部书记陈文胜说。

哈尔滨白泡泡护理院康养中心副院长李滨江也说:“十天给我们重新布线,不用我们交任何的费用,我们没有想到,能这么快把新线路架起来,尤其夜间施工用电的时候,我们从来没有想到,因为电力出现问题,从来没停过电。”

飞鹤项目、白泡泡护理院康养中心

是国网黑龙江电力对百大项目服务的缩影。国网黑龙江电力组建省市县三级供电服务保障管理工作领导小组,主动对接省百大项目,建立“百大项目”台账,提供“一对一”专属团队全过程跟踪服务。截至目前,全省“一对一”专属服务团队共计对接省百大项目220个,团队120余名业务骨干党员都是项目的“送电使者”。

热心服务的对象不只是百大项目,还有百姓用电。鹤岗市东山区菜园乡前进村永裕屯张希海家的蔬菜大棚里,绿油油的辣椒苗、西红柿苗长势喜人。然而年初时,张希海还在为电力供应不足,产量上不去而发愁。而与张希海有同样困境的村民在永裕屯还有十余户。前进村村支部书记杨金利介绍,永裕屯有50户村民都是农业生产用户,主

要生计就是棚室种植、蔬菜栽培。“大棚内已经长出青苗,因为电压不足,水也抽不上来,日光也不行,没有电就完了。”

了解到情况后,鹤岗城开供电公司共产党员服务队立即组织专业人员现场勘察,与大棚业主协商,制定供电方案,仅用了两天时间,新立12米电杆2个,架设导线200米,客户端电压从不足180伏提升到230伏,满足了当地农户的用电需求。

在党史学习教育中,国网黑龙江电力将“我为群众办实事”作为党史学习教育的着力点,组成供电服务小分队,深入田间地头,进棚走垄,积极帮助农户解决用电难题。目前,全省805支供电服务小分队已走访农户2.6万户,深入田间地头1.1万次,新办理解接电622户,消除2459处用电安全隐患。